

**Протокол**  
**заседания комиссии по противодействию коррупции**

№ 2

от. 06.05.2024

Присутствовали:

**Председатель:**

Петрова Е.Л. - зам. директора по научно-методической работе;

**Члены комиссии:**

- Камалова О.А. – председатель профсоюзного комитета, заведующий декоративно-прикладным отделом;
- Абдуллина Э.А. – методист;
- Новикова Н.А. – заведующий художественным отделом;
- Суханова М.В. – педагог-организатор;
- Плешаков Л.В. – педагог дополнительного образования.

**Повестка заседания**

1. Рассмотрение уведомлений сотрудников о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
2. Отчет о реализации мер антикоррупционной политики в Управлении образования г. Казани в 2023 году.
3. Отчет о реализации плана мероприятий в ЦДТ по антикоррупционной деятельности в 2023-2024 учебном году.

**Ход заседания**

По первому вопросу выступила председатель Петрова Е.Л., которая уведомила присутствующих о том, что в Комиссию по обеспечению соблюдения законодательства о противодействии коррупции поступили уведомления сотрудников о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

В ходе проведения комиссии были рассмотрены уведомления от сотрудников: педагога-организатора и по совмещению должности заведующего отделом Кургузовой-Холмогорцевой Е.Е. и ее матери педагога дополнительного образования Холмогорцевой О.В. о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

По каждому уведомлению проведены проверки. В ходе проверки изучены документы: трудовые книжки, приказы о приеме на работу, дипломы об образовании, справки об отсутствии судимости, должностные инструкции, трудовые договоры, графики работы, табеля учета рабочего времени.

По второму вопросу Петрова Е.Л. ознакомила присутствующих с отчетом о реализации мер антикоррупционной политики в Управлении образования г. Казани в 2023 году. Екатерина Леонидовна рассказала как в соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента России от 13.04.2010 №

460, государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2024 годы», муниципальной программой «Реализация антикоррупционной политики в г. Казани на 2019 - 2024 годы» за 12 месяцев 2022 года в органах местного самоуправления г. Казани были организованы соответствующие мероприятия по данному направлению деятельности.

Было отмечено, что в связи с выявленными случаями представления муниципальными служащими недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с учетом поступивших представлений правоохранительных органов в 2023 году было проведено 9 проверок достоверности полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Из анализа поступивших в органы местного самоуправления г. Казани в течение года всех обращений граждан (16 из 72) следует, что сфера образования по-прежнему является сферой с наибольшим количеством жалоб и обращений коррупционной направленности. Это связано как с большим количеством коррупционных рисков, имеющих в данной отрасли (зачисление детей в детские сады, возможные выборы в учреждениях, вопросы конфликта интересов в деятельности сотрудников учреждений), так и с большим количеством подведомственных образовательных учреждений (организаций). По поступившим обращениям о сборе денежных средств в образовательных организациях осуществлена выездная проверка, факты не подтверждены. Всего в муниципальном образовании г. Казани осуществляют свою деятельность 545 подведомственных учреждений образования, в которых работают более 30 тыс. сотрудников.

Высокие коррупционные риски также можно выделить при взаимодействии «чиновник – гражданин», при проведении закупок товаров, работ, услуг, в частности, связанные с неправильным выбором метода обоснования начальной (максимальной) цены контракта и риски, возникающие с небольшим количеством организаций, предоставляющих необходимые товары, работы, услуги.

Екатерина Леонидовна отметила так же, что в 2023 году была организована работа Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г. Казани, образованной постановлением Мэра г. Казани от 18.11.2015 № 167. В 2023 году проведено 4 заседания, на которых рассмотрено 13 вопросов:

1. О реализации мер антикоррупционной политики в муниципальном образовании г. Казани по итогам 2022 года;
2. О примерном плане и основных направлениях работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г. Казани на 2023 год;
3. Об итогах работы в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля (по результатам деятельности отдела контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г. Казани);
4. Об обеспечении контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, соблюдением финансовой дисциплины и установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом (по результатам деятельности Контрольно-счетной палаты г. Казани);

5. О результатах мониторинга соблюдения Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов в информационной телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225;

6. О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих, должностных лиц, работающих в курируемых сферах, подведомственных структурах и организациях, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет, а также содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, в I полугодии 2023 года;

7. О перечне должностей муниципальной службы в муниципальном образовании г. Казани, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

8. О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования г. Казани и их проектов в I полугодии 2023 года;

9. О деятельности Комиссии органов местного самоуправления г. Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов в I полугодии 2023 года;

10. О проведении выездного анализа деятельности структурных подразделений Исполнительного комитета г. Казани в рамках оказания практической помощи в реализации антикоррупционных мер и организации кадрового делопроизводства;

11. О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих г. Казани, должностных лиц, работающих в курируемых сферах, подведомственных структурах и организациях, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет, а также содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, в III квартале 2023 года;

12. Об итогах работы по оценке коррупционных рисков, возникающих при реализации должностных обязанностей муниципальными служащими г. Казани;

13. Об итогах проведения тематических и профилактических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией.

По итогам заседаний комиссии даются конкретные рекомендации и предложения по совершенствованию антикоррупционной деятельности.

В целях эффективного использования бюджетных и внебюджетных средств, совершенствования и оптимизации закупочной деятельности, достижения положительного социально-экономического эффекта при проведении процедур закупок, обеспечения справедливого и равного отношения ко всем участникам закупочных процедур, гласности и прозрачности при осуществлении закупок для нужд г. Казани с 29.12.2014 осуществляет свою деятельность МКУ «Дирекция по конкурентной политике и закупкам г. Казани». Одной из основных задач Дирекции является анализ всех заявок муниципальных заказчиков г. Казани на предмет обоснованности и целесообразности проведения закупок, а также работа по выявлению случаев завышения начальной (максимальной) цены контракта (далее – НМЦК) на этапе формирования извещения о

проведении закупки. Анализ обоснованности НМЦК проводится путем изучения рыночных предложений потенциальных поставщиков товаров, работ и услуг. Это позволяет обеспечить экономически эффективное и обоснованное значение начальной (максимальной) цены контракта.

При рассмотрении и согласовании заявок на закупочные процедуры от муниципальных заказчиков сотрудниками Дирекции анализируются требования к объектам закупки и условия проектов договоров на наличие факторов, ограничивающих конкуренцию либо обеспечивающих специальные неконкурентные условия под отдельных поставщиков. Дирекция осуществляет регулярный независимый анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных заказчиков г. Казани. В рамках анализа оценивается целесообразность и обоснованность закупок предприятием. Также Дирекцией осуществляются периодические проверки фактического исполнения обязательств поставщиками по заключенным контрактам в рамках состоявшихся закупочных процедур.

В целях обеспечения информационной открытости и взаимодействия граждан с органами государственной власти и местного самоуправления с 2012 года функционирует Государственная информационная система «Народный контроль», являясь одним из инструментов антикоррупционной политики. Система дает возможность жителям заявить о существующих проблемах и проследить за их решением.

Работа с населением находится под постоянным контролем руководства Исполнительного комитета г. Казани. Идет поиск новых комплексных методов решения проблем горожан, повышения уровня оперативности и полноты выполнения вопросов, изложенных в обращениях, ответственности исполнителей.

15.08.2023 в детском оздоровительном лагере «Восток» для воспитанников интеллектуальной смены состоялся квиз на антикоррупционную тематику. В мероприятии приняли участие более 70 казанских подростков. С напутственными словами к участникам обратился советник Мэра Казани по вопросам противодействия коррупции Киям Беляев. В перерыве игры был организован дискуссионный интерактив, где в формате открытого микрофона эксперты ответили на вопросы ребят. Мероприятие завершилось проведением дискуссии между приглашенными спикерами и учащимися, в ходе которой были даны исчерпывающие ответы на все вопросы.

22.08.2023 в детском оздоровительном лагере «Заречье» состоялся квиз на антикоррупционную тематику. В мероприятии приняли участие более 50 подростков. С приветственным словом к участникам игры обратились председатель Комитета по делам детей и молодежи Алия Загидуллина, советник Мэра Казани по вопросам противодействия коррупции Киям Беляев, помощник прокурора столицы Татарстана Зиля Махмутова и эксперт Управления Раиса Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики Елена Щепачева. Победители и призеры квиза получили ценные подарки от Мэрии Казани

В октябре-декабре 2023 года в целях формирования у молодого поколения казанцев нетерпимости к проявлениям коррупции и совершенствования антикоррупционного просвещения проведены конкурсы творческих работ на антикоррупционную тематику среди детей и молодежи «Казань против коррупции! – Казан коррупциягә каршы!». Всего было организовано 3 конкурса: «Лучшее видео антикоррупционной направленности»,

«Лучший графический плакат на антикоррупционную тематику» и «Лучший проект антикоррупционного мероприятия».

Комиссией работы оценивались по таким критериям, как соответствие конкурсной работы заявленной тематике, соответствие конкурсных материалов установленным организатором требованиям, аргументированность, глубина раскрытия содержания, креативность, новизна идеи, качество исполнения работы. Набравшие наибольшее количество голосов работы были признаны победителями.

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, а именно в период 21 ноября по 13 декабря 2023 года, в образовательных организациях Казани состоялся общегородской турнир по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» на антикоррупционную тематику. В отборочных играх приняли участие учащиеся 8-11 классов из 32 школ со всех районов Казани. В решающей игре, 13 декабря, развернулась настоящая интеллектуальная баталия между 8 школьными командами, выигравшими отборочные районные этапы. Финальная игра прошла в формате квиза, в ходе которого участникам мероприятия необходимо было ответить на творческие вопросы и решить интересные задачи. В результате упорной борьбы победу одержала команда школы № 18 Вахитовского района. Второе место заняла команда гимназии № 141 Советского района. Третье место досталось команде школы № 87 Московского района. Команда-победитель, призеры игры и все команды-финалисты получили ценные призы и подарки от Мэрии Казани. Команда-победитель и все команды-финалисты получили ценные призы и подарки от Мэрии Казани.

С 14 по 22 декабря в атриуме Мэрии Казани была организована выставка лучших графических плакатов, поступивших на городской конкурс творческих работ среди детей и молодежи «Казань против коррупции! – Казан коррупциягә каршы!».

В целях совершенствования антикоррупционного образования, формирования у молодого поколения нетерпимости к проявлениям коррупции Управлением образования Исполнительного комитета г. Казани в образовательных учреждениях города также были проведены мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией:

- классные часы на антикоррупционную тематику учащихся младших классов;
- дискуссионные круглые столы, тематические беседы и внеклассные мероприятия с учащимися старших классов на темы: «Скажем коррупции – нет!», «Честным быть модно и престижно!», «Коррупция в современной жизни», «Коррупции – НЕТ!»;
- встречи с представителями правоохранительных органов на тему: «Есть такая профессия – защищать закон и порядок», и другим вопросам, связанным с реализацией антикоррупционной политики;
- лекции, дискуссии, анкетирование, классные часы, конкурсы рисунков на антикоррупционную тематику: «Коррупция на современном этапе: причины, проблемы, меры противодействия»; «Скажем коррупции – СТОП!» для учеников младших и старших классов общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования;
- открытые уроки по обществознанию и праву: «Антикоррупционная политика государства: история и актуальность», «Коррупция и антикоррупционная стратегия в современном мире»;
- информационные и дискуссионные встречи на антикоррупционную тематику, а также профилактические тематические круглые столы в высших и профессиональных

образовательных организациях, подростковых (молодежных) клубах МБУ МП «Подросток».

В Центральной библиотечной системе г. Казани организованы книжные выставки: «Коррупция – социальное зло», «Твое “НЕТ” имеет значение», «Надо жить честно!». В вестибюлях подростковых (молодежных) клубов МБУМП «Подросток» и спортивных школ, подведомственных Комитету физической культуры и спорта ИКМО г. Казани, организованы трансляции видеороликов на антикоррупционную тематику. На информационных стендах размещены материалы антикоррупционной направленности (листовки, плакаты, брошюры).

04.10.2023, в преддверии Дня учителя, который отмечается 5 октября по всей стране, Мэр Казани Ильсур Метшин встретился с учителями и директорами школ, воспитателями и заведующими детскими садами. По итогам круглого стола было решено увеличить сумму гранта и количество грантополучателей среди учителей. Ильсур Метшин поздравил педагогов с предстоящим праздником, отметив их уникальную роль в формировании подрастающего поколения и общества в целом. «Год педагога и наставника, объявленный Президентом РФ, пришелся всем по душе», – заметил Мэр Казани. Мэр Казани остановился на преподавателях, которые представляют свои профессиональные навыки не только в республике, но и по всей России. Он поблагодарил их за вклад в казанское образование.

В течение 2023 года проведено 4 заседания, на которых рассмотрены материалы в отношении 18 руководителей подведомственных учреждений. Рассмотрено 13 уведомлений от руководителей образовательных учреждений г. Казани о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (конфликт интересов не усматривается). Рассмотрено 5 заявлений от руководителей образовательных учреждений г. Казани о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Для обеспечения доступа родителей к информации о деятельности образовательных учреждений созданы и поддерживаются в актуальном состоянии официальные сайты образовательных учреждений г. Казани, в которых размещается различная информация о деятельности учреждения, в том числе и финансовая отчетность о деятельности учреждения.

Все руководители подведомственных муниципальных бюджетных (автономных, казенных) учреждений ежегодно представляют сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. В соответствии с требованиями действующего законодательства данные сведения размещаются в сети «Интернет» на официальном портале органов местного самоуправления г. Казани.

Деятельность по совершенствованию системы противодействия коррупции, устранению причин и условий ее порождающих, обеспечению законности в работе муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, защиты прав и законных интересов граждан и общества от угроз, связанных с коррупцией, будет одним из приоритетов работы органов местного самоуправления г. Казани и в 2024 году.

По третьему вопросу Новикова Н.А. рассказала какие мероприятия были проведены в ЦДТ в рамках плана мероприятий по антикоррупционной деятельности на 2023-2024 учебный год. Ею было отмечено, что в течение года:

- сформирован состав комиссии по противодействию коррупции;
- проведены мероприятия по разъяснению работникам ЦДТ законодательства в сфере противодействия коррупции;
- проведены родительские собрания в объединениях ЦДТ с целью разъяснения политики учреждения в отношении коррупции;
- учащиеся объединений приняли участие в творческом конкурсе антикоррупционной направленности «Надо жить честно!» «Скажем коррупции НЕТ!»;
- размещены положения и другие документы по антикоррупционной деятельности на сайте ЦДТ.

**Решение:**

1. Признать, что при исполнении должностных обязанностей сотрудниками, в отношении родственников конфликт интересов на момент проверки не усматривается.
  2. Информацию заместителя директора Петровой Е.Л. об отчете о реализации мер антикоррупционной политики в Управлении образования г. Казани в 2023 году принять к сведению.
  3. Принимая во внимание высокую социальную значимость работы по профилактике коррупции, разместить указанные материалы и ссылки на них на сайте ЦДТ в разделе «Антикоррупционная деятельность».
  4. Довести соответствующую информацию до сведения работников Центра детского творчества.
- Признать работу комиссии по антикоррупционной деятельности в 2023-2024 учебном году удовлетворительной.

Председатель



Е.Л. Петрова

Секретарь



Н.А. Новикова